



# 超三联赛总决赛开战,上海久事剑指冠军 弥补遗憾,向顶峰冲刺

历经15个赛季,714场比赛的激烈争夺,2023赛季超三联赛终于迎来最终章。作为超三联赛元年的亚军队伍,上海久事三人篮球队在常规赛期间取得了65胜11负的傲人战绩,积175分位列赛季积分总排行第一位。此番再度出征总决赛,队伍自然也希望能够弥补上赛季的遗憾。

值得一提的是,在超三联赛开始之前,上海久事三人篮球俱乐部还收获了两项荣誉。在昨天上午进行的中国三人篮球国家队晋级巴黎奥运会主题活动“打出璀璨,直通巴黎”现场,上海久事三人篮球俱乐部获“突出贡献单位”和“赛事保障贡献单位”两项殊荣。

未来,俱乐部将继续秉承为国家队输送篮球人才这一目标,同时也预祝中国三人篮球国家队在明年巴黎奥运会的舞台上继续闪耀,打出璀璨!

本版撰稿 特派记者 薛思佳 发自晋江



## 兵强马壮,两国手归队

在确保常规赛排名的前提下,为了避免主力球员出现伤病的情况,上海久事在超三联赛收官战——佛山争霸赛进行了人员方面的轮换,派出了由达柳斯·塔维达斯、王翊雄、孙鑫和侯逸凡组成的阵容,最终遗憾止步于八强阶段。尽管未能实现争霸赛上的卫冕,但队伍在比赛中展现出的拼搏精神和永不言弃的意志品质依旧得到了球迷们的赞许。尤其是在面对宁波和龙狮的两场小组赛中,球队均在比分落后的情况下,完成绝杀逆转,极大地提升了球队的士气和自信。

在队友们奋力争胜的同时,罗旭东、颜鹏、黄旭和泰·温亚德等球员则留守东方绿舟体育训练基地,养精蓄锐,备战即将到来的总决赛。受到伤病、国家队比赛等方面的影响,本赛季这四人仅共同出场五次,但全部取胜。

因为肩负国家队的比赛任务,颜鹏和黄旭在本赛季均多次往返于国家队和俱乐部之间,两人在联赛中的出勤场次较上赛季均有了一定的下滑。随着中国三人男篮锁定巴黎奥运会的入场券,两人的备战重心也全部转移到了俱乐部参加的超三联赛,“回来之后,一直在和队友、教练进行沟通。毕竟有之前的底子在,和大家配合各方面还是比较默契的,现在就是尽快调整好自己的身体状态,全力为总决赛做好准备。”作为队内值得信赖的投手,黄旭本赛季场均可以交出5分、13个篮板和2.2次助攻的成绩单,“这个赛季比较长,对自己整体的表现还算满意。中间出现过一定的起伏,但好在能够及时调整回来。”

队内的另一位国手颜鹏,是本赛季球队国内球员中的头号得分手,场均可以得到55分、3.5个篮板和1.2次助攻。经过近年来在国家队的锻炼,颜鹏攻防两端的能力都得到了进一步的提高和进步,“在国家队期间,确实和身边两位奥运冠军队友拉斯马尼斯和米耶兹斯学习到很多,也是希望能把这些东西反馈到俱乐部的表现上。”虽然本赛季颜鹏只代表上海久事出战了32场比赛,但球队在此期间收获了30胜2负的战绩,胜率达到了恐怖的94%,足以可见他在目前这支球队起到的作用,“这赛季我们的目标就是冠军,大家努力了一整年,不想最后带着遗憾回家。”

上赛季,以全华班作战的上海久事历经多场鏖战,站在了超三联赛总决赛的舞台上,但最终在决赛中以1分之差憾负,无缘登上最高领奖台。彼时,颜鹏正是亲历者,而黄旭则因为手指的伤势缺席了总决赛的争夺,如今他希望能够亲手去完成这个梦想,“我们第一年打三人篮球的时候获得了第三名,上赛季是第二名,希望今年能够再上一个台阶,每年都能取得进步。”

## 老将罗旭东击碎质疑

同样怀揣冠军梦想的,还有36岁的老将罗旭东。作为超三联赛年龄最大的球员,罗旭东在上赛季获得了“最有价值球员”的称号,打破了外界“廉颇老矣,尚能饭否”的质疑。

自2004年开始代表上海男篮征战CBA联赛至今,罗旭东已经迈入了自己的职业生涯第20个年份。在赛季初的一场比赛中,罗旭东在一次进攻中不慎扭伤了自己的脚踝,尽管医生曾建议进行手术治疗,但他为了不耽误球队的比赛,最终选择了保守治疗,经过近两个月的时间才重返球场,“确实这赛季比较波折和坎坷,自己经历了比较严重的伤病,也用了一段时间去寻找比赛的节奏和状态。”受制于伤病和球队战术打法调整方面的影响,罗旭东本赛季的数据略有下滑,但这丝毫不影响这位老将在队伍里起到的作用,完美诠释了何为“家有一老,如有一宝”,复出后不久便帮助队伍获得了济南争霸赛的冠军,这也是上海久事参加超三联赛以来获得的首个冠军头衔,“这个冠军确实来之不易,是团队的努力和付出,让我们有信心朝着最高目标去发起冲击。”

作为职业赛场上的老兵,罗旭东之前曾代表新疆队获得过亚俱杯和CBA联赛的总冠军,倘若这次登顶超三联赛,他就将成为中国篮球历史上首位同时拥有CBA联赛和超三联赛两个顶级职业联赛冠军头衔的球员,“还是抱有一颗平常心去面对总决赛。压力和包袱自然会有,这都很正常,但还是要放平心态去对待每一场比赛。三人篮球的比赛偶然性会更大一些,包括赛制也是单败淘汰制,不像CBA联赛会给你留有犯错的余地,所以需要我们做好更加充分的准备,特别是应对困难方面。”



## 录像分析结合实战演练

自佛山争霸赛落幕之后,上海久事便进入了备战总决赛的时间和节奏。欣慰的是,相较于上赛季末遭遇到严重的伤病情况,球队目前人员齐整,能够以最强的阵容出战即将开始的总决赛。

根据统计,常规赛期间,上海久事的多项主要数据均在20支球队中名列前茅,其中场均20.1分、14.9个篮板、5.5次助攻和52.7%的投篮命中率均位列联盟榜首,场均失分仅有15分,净胜分高达83分,足以可见球队在整个赛季都维持了一个不俗的竞技状态。“常规赛总体而言达到了我们的预期。通过大家的努力,我们在积分榜上取得了靠前的名次,但这些都是过去时了。对于我们而言,现在最重要的就是准备好总决赛,努力去实现我们的目标。”上海久事三人篮球队主教练唐涛说道。

根据赛程安排,常规赛排名第一的上海久事自动晋级到超三联赛八强,他们的对手将通过附加赛产生,这让球队得到了更加充裕的休息和准备时间,“我们最近也是通过录像分析、实战演练等方式,在攻防两端去对对手展开针对性地研究和部署。”据了解,在此期间,教练组有意让个别球员模仿几个可能对手的战术打法,从而达到更好的训练效果,“队员们整体的

状况还不错,希望大家能把最好的一面留到总决赛的赛场上。”

上海久事在常规赛能够打出如此具有统治力的表现,很大程度上与外援泰·温亚德的发挥有关。这位本赛季加盟球队的新西兰外援,一共四次当选分站赛最有价值球员,场均可以得到83分、5.9个篮板和1.3次助攻,投篮命中率高达72.2%,是队内的篮板王、盖帽王和出勤王,“我们的任务还没完成,需要继续努力和保持进步。总决赛自然会带来一些压力,我们需要调整好自己的心态,去力拼每一场比赛。”

值得一提的是,在广州站期间,泰·温亚德的父亲不幸离世,但他还是展现出了一名优秀职业球员的敬业精神,代表球队打完了整站赛事。在俱乐部表态允许其回国处理家庭事务的情况下,他最终选择留在上海,与球队一同打完这个赛季,其兢兢业业的比赛态度和一丝不苟的职业态度得到了球队上下的一致认可,“我非常享受这里的一切,这是我第一次来到中国打球,整个经历都非常美妙。我很荣幸能够加盟上海久事这个大家庭,这是一个非常出色的团队,从管理层到教练,再到队员和工作人员,每个人都向我敞开心扉,真的非常感激,现在是时候朝着我们的目标冲刺了。”

